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  شود؟كداميك از تركيبات زير آلي فلزي محسوب مي. 1

  Ti(OC4H9)(C6H5) .د     Fe(SC5H11)3. ج       Ca[N(CH3)2]2 .ب        Ti(OC4H9)4 . الف       

 هاي زير ساختار چهاروجهي دارد؟كداميك از كمپلكس. 2

Ni(CN)4 .الف   
 Ir(CO)(Cl)(PPh3)2 .د              Ni(CO)4.ج           Pt(en)(Cl)2 .ب       -2

 الكترون در كمپلكس زير كدام است؟- 18فلز بر اساس قاعده  -درجه پيوند فلز . 3

[(C5H5)(CO)2Mo]2 

 

  چهارگانه .د             سه گانه       .ج   دوگانه .ب          يگانه     .الف

 باشد؟ πي پذيرنده تواندنميآيد و به حساب مي )σ(ي سيگما كداميك از ليگاندهاي زير تنها دهنده. 4

CN .ب               en.الف  
SCN .د                  P(CH3)3.ج                  -

-
 

 

                                                            ؟كندالكترون پيروي  18قاعده كمپلكس از تا  تواند قرار بگيردمي Mبجاي    H3CM(CO)5ها در كمپلكسكداميك از گزينه. 5

  Fe.د                      Mn .ج                    Cr .ب                  V .الف

 ست؟ابه صورت صحيح داده شده الكترون، مقدار بار كمپلكس زير در كدام گزينه  18بر اساس قاعده . 6

[Re(CO)5(PF3)]
x

 

  +3 .د             صفر         .ج                      -1 .ب  +               1 .الف

 باشد؟مي  3c-2eپيوند فاقدكداميك از تركيبات زير . 7

 n[Mg(CH3)2] .د       Li4(CH3)4 .ج         n[Be2(CH3)2] .ب  Al2(CH3)6  .الف

 ؟باشدنميانجام هاي زير قابل كداميك از واكنش. 8

   LiCH3 + SiPh3Cl .ب                          Ca + Hg(CH3)2 .الف

 Si(CH3)4 + ZnCl2 .د                       SiH(CH3)3 + C2H4 .ج

 كداميك از تركيبات زير در مقابل هوا پايدارتر از بقيه است؟. 9

 Al2(CH3)6 .د             Si(CH3)4 .ج              Zn(CH3)2 .ب          Li4(CH3)4 .الف

 باشد؟مي نادرستهاي زير كه مربوط به تركيبات آلي فلزي بريليم است، كداميك از واكنش. 10

   Be + Hg(CH3)2 → Be(CH3)2 + Hg .الف  

   BeCl2 + 2Na[C5H5] → Be(C5H5)2 + 2NaCl .ب  

   Be(CH3)2 + CH3OH → (CH2)2Be(OCH3) .ج  

 Be(CH3)2 + N(CH3)3 →  (CH3)2BeN(CH3)3    .د  
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 دهد؟را به درستي نشان مي Al2(C2H5)4Ph2هاي زير ساختار كداميك از گزينه. 11

  

  . ب                                                                       .الف

            

  

  

  .  د                                                                         .ج           

   

  

  

 كدام گزينه شاهد خوبي بر اين فرض است؟ 3N(SiH3)در تركيب   Siو  Nهاي با فرض عدم استقرار الكترون بين اتم . 12

 

      تركيب مسطح است .الف  

  تركيب باز قوي است    .ب  

  .دارداين تركيب تمايل به واكنش هاي نوكلئوفيلي شديد  .ج  

  هازينهي گهمه .د  

 تر است؟زير مناسب تركيباتكداميك از  و سپس تراكم سيلوكسان، هيدروليزديمتيلبراي توليد هگزا. 13

  PhSiCl2(CH3).د     2PhSiCl(CH3) .ج        4Si(CH3) .ب      3SiCl(CH3) .الف  

 باشد؟كداميك از تركيبات زير نسبت به بقيه اسيد لوويس قويتري مي. 14

 Si(CH3)Cl3 .د           Si(CH3)4 .ج        B(CH3)3 .ب        Li4(CH3)4 .الف  

 كند؟برگشتي استفاده مي -πهاي مولكولي زير براي پيوند ربيتالواز كداميك از ا COليگاند . 15

  

   ،LUMO          .ب                           ، HOMO              .الف  

  

  ،HOMO            .د                                ، LUMO             .ج  

 

 

  ساختار ايزومري اين. است IRفقط داراي يك پيك جذبي  COي فركانس كششي در ناحيه  [(Cr(CO)4(P(OPh)3)2]كمپلكس . 16

 هاي زير بدرستي آمده است؟اي آن در كداميك از گزينهتركيب و گروه نقطه 

    D4h -ترانس ايزومر.ب      C2v -ايزومر سيس .الف  

  Oh - ايزومر ترانس .د     Oh -ايزومر سيس .ج  
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  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد واكنش زير  .17

   

 COCOFeCOFe
THFNa

+ →
−2

4
,

5 ])([)(             

  .كندالكترون پيروي مي-18ي كمپلكس اوليه از قاعده .الف

  .شودغير مستقر مي COبيشتر بار منفي در محصول توسط ليگاندهاي  .ب

  .سديم نقش كاهنده دارد .ج

  .توان از انجام اين واكنش مطمئن شدمحصول، نمي IRهاي طيف از روي داده .د

  تعيين كنيد كداميك از  .كندميبا حذف كاهشي توليد محصول  اكسايشي است كه در نهايت-واكنش زير يك واكنش افزايشي. 18

 تواند از محصولات واكنش باشد؟هاي زير ميگزينه

Au(CH2SiMe3)(PPh3) + MeI  → ?                                                               

 

       SiMe3(PPh3)) د            SiMe4) ج               SiEtMe3) ب        SiEt4) الف

 كند؟اين واكنش از چه مكانيسمي پيروي مي. 19

LnM-CH2CH2R → LnMH  +  H2C=CHR 

 

  βمكانيسم حذف هيدروژن  .ب    αنيسم حذف هيدروژن مكا .الف  

  اكسايشي – افزايشيمكانيسم  .د    مكانسيم توزيع مجدد .ج  

 محصول واكنش زير در كدام گزينه آمده است؟. 20

[Mn(CO)5(CF2)]
+
 + H2O →  ?                                                                

  

Mn(CO)5(H2O) .ب                                     Mn(CO)6 .الف  
 +

 

Mn(CO)6 .د                              Mn(CO)5(H2O).ج  
+ 

13هاي زير فرآيند تعويض كداميك از كمپلكس. 21
CO دهد؟ مكانيسم آن كدام است؟را سريعتر انجام مي 

W(CO)6  or  IrCl(PPh3)2CO                                                                     

 

 تفكيكي – Ir .د   يتجمع  -  W.ج  تجمعي – Ir.ب  تفكيكي   – W .الف  

 هاي مجزا در كدام گزينه آمده است؟هاي معادل با ليگاندان نسبت به كمپلكسهاي پليدليل پايداري كمپلكس. 22

  .ان خيلي كمتر استهاي پليآنتروپي تفكيك كمپلكس .الف

  .اندرزونانس داراي. ب

  .انعطاف پذيري بيشتري دارند .ج

  .ي قويتري هستنددهنده -σ .د
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  )VE= الكترون ظرفيت ( كند؟عدد اكسايش فلز چه تغييري مي به صورت خطي است يا خميده؟ NO در واكنش زير . 23

              

  )(NOMLML n

NO

L
n 1

0
−

+

−

→       

        18VE    17VE        
  .كندتغيير مي +1ز از صفر به عدد اكسايش فل -خطي  .الف

  .كندمينعدد اكسايش فلز تغيير  - خطي . ب

  .كندمينعدد اكسايش فلز تغيير  -خميده . ج

 .كندتغيير مي +1عدد اكسايش فلز از صفر به  - خميده . د

 افتد؟به كدام موقعيت اتفاق مي R2NHواكنش زير از چه نوعي است؟ افزايش . 24

 

+   R2NH   → ? 

 

 

  

        موقعيت دو –الكتروفيلي  .ب   موقعيت يك –نوكلئوفيلي  .فال

 موقعيت يك –الكتروفيلي  .د   موقعيت دو –نوكلئوفيلي  .ج 

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد واكنش زير . 25

  
 

  .باشدمي βواكنش از نوع ربايشي، جذب  .الف

[Ph3C] .ب
  .نقش اسيد لوئيس را دارد +

BF4 .ج
  .لف كمپلكس را داردنقش يون مخا -

  .باشدكاهشي مي –واكنش از نوع حذفي  .د

 آيد؟، كدام محصول زير به دست مي2C=CH2(CH3)فورميل دار كردن تركيب از هيدرو. 26

  2CH−CH2−CHO(CH3) .ب                2C=CH−CHO(CH3)  .الف

  2COH−CH2−CHO(CH3) .د             2CH−CHOH−CH3(CH3) .ج
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  ســـوالات تشـــريحـــي                                                                         

  

  نمره 25/1بارم هر سوال * 

 .را رسم كنيد Al2(C6H6)6ساختار تركيب . 1

 

  

 .توضيح دهيد كند؟ علت رادر هر گروه از بالا به پايين چه تغييري مي dفلزي سري   –در تركيبات آلي  M-C انرژي پيوند . 2

 

  

       ? → Ga(C2H5)3 + CH3OH. محصول واكنش روبرو را همراه با مكانيسم آن بنويسيد. 3
 

  

  

 .     و با استفاده از ديگر واكنشگرها بنويسيد) 0(تنگستنكربونيلي اوليه هگزارا از ماده                       مراحل تشكيل كمپلكس. 4

 

Ln[Ph4]چرا آنيون . 5
 )باشدنماد عناصر لانتانيد مي Ln( باشد؟مي LnPh3تر يدارتر از تركيب سادهپا -

 

NOرا ابتدا با  C5H5Mn(CO)3تركيب . 6
+
PF6

   (PPh3)در استونيتريل تركيب نموده و به كاتيون حاصل، تري فنيل فسفين  -

  تعيين كنيد كه اين محصول كايرال. ايمفتهايم و در نتيجه به يك محصول كايرال كه از نظر نوري فعال است دست يااضافه كرده

 كدام است؟ 

  

  

  

  

 :توانيد از اين اعداد اتمي استفاده كنيددر صورت نياز مي

 

23V, 24Cr, 25Mn, 26Fe, 28Ni, 42Mo, 74W, 75Re, 77Ir, 78Pt,22Ti,20ca  
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